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виглядати не як типовий конгрес, а як заохочувальна подорож або подорож 

за добре виконану роботу. 

Слід відзначити, що центрами конгресового туризму стають міста, що 

відповідають наступним вимогам: вигідне географічне положення, зручне 

транспортне сполучення, висока якість індустрії гостинності, наявність 

необхідних приміщень для засідань, лідерство або значимість в певному виді 

людської діяльності (науки, культури, бізнесі та ін.), Архітектурна 

привабливість , наявність в самому місті або поблизу нього екскурсійних 

об'єктів. Як правило, таким умовам відповідають великі міста (часто 

столичні), тому вони і стали найважливішими центрами проведення 

конгресів. 

Таким чином, можна зробити висновок, що конгресовий туризм є 

найбільш динамічним сегментом ринку ділових подорожей і відіграє дуже 

важливу соціальну роль, оскільки учасники конгресового туризму мають 

можливість зустрічаються з друзями, колегами чи людьми, з якими могли б 

поділитися своїми знаннями та досвідом. Він, крім освітньої та суспільної 

складової, включає відпочинок з можливістю ознайомлення з культурною та 

природною спадщиною місця, де проходить, що дасть можливість поєднання 

роботи та відпочинку в межах конгресу. 

ЛІТЕРАТУРА: 

1. Кузик С.П. Географія туризму: навчальний посібник / С.П. Кузик. – К. : 
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2. Міжнародний туризм і сфера послуг : підруч. / М. П. Мальська, Н. В. 

Антонюк, Н. М. Ганич; Львів. нац. ун-т  ім. І Франка. – К. : Знання, 2008. – 

661 c. 
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фізичної географії географічного факультету 

Волинського національного університету  

імені Лесі Українки, м. Луцьк 

 

ТУРИСТИЧНА ІНФРАСТРУКТУРА НОВОВОЛИНСЬКОЇ ТГ  

ЯК ВАЖЛИВИЙ ЕЛЕМЕНТ ГАЛУЗІ ТУРИЗМУ 

Вивчено питання формування Нововолинської територіальної громади 

(ТГ) Володимир-Волинського району Волинської області. Досліджено 

можливості функціонування та розвитку туристичної інфраструктури 

громади як одного з основних елементів галузі туризму. Вивчено сучасний 

стан її сформованості за окремими підсистемами, що включають заклади 

розміщення, заклади харчування, заклади дозвілля та побутового 

обслуговування, транспортної інфраструктури, звʼязку та інформаційного 

забезпечення. Окреслено основні проблеми структурних елементів 

туристичної інфраструктури, а також запропоновано можливі шляхи їх 

вирішення. Визначено заходи покращення туристичної інфраструктури 

громади. 

Ключові слова: туризм, туристична інфраструктура, Нововолинська 

ТГ, Володимир-Волинський район, Волинська область. 

У процесі децентралізації, започаткованому у 2015 р. Законом України 

«Про добровільне об’єднання територіальних громад», кожна громада, 

об’єднавши навколишні населені пункти, отримала певні природні, земельні, 
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економічні, фінансові та інші ресурси, розміщені в межах цих територій. 

Держава надала можливість новим утворенням право розпоряджатися всіма 

благами самостійно. При ефективному господарюванні, підтримці 

державного та регіональних бюджетів, отримуючи кредитно-інвестиційні та 

ґрантові кошти, громади мають можливість вирішення багатьох наболілих 

господарських, економічних (зокрема у рекреаційній галузі) питань. Завдяки 

реформуванню територіальні громади (ТГ), особливо прикордонні отримали 

можливість розширення транскордоного співробітництва з відповідними 

територіями сусідніх країн, особливо у туристично-рекреаційній сфері. 

Наявні ресурси дають підстави для соціально-економічного зростання цих 

порівняно слабо економічно розвинених територій. Стає очевидною 

необхідність детального вивчення реальних можливостей сучасних 

об’єднаних громад в розбудові туристичної інфраструктури.  

В аспекті інтенсивного розвитку процесів децентралізації ряд 

сучасних науковців та державотворців проводять дослідження різних 

елементів діяльності об’єднаних територіальних громад, зокрема туристично 

атрактивності та організації туристичної діяльності. Більшість з них 

посилаються на праці відомих учених: С. П. Кузика, М. П. Мальської, 

О. О. Бейдика, В. Яворської, І. Хевко, В. Сич, К. Коломієць. У Волинському регіоні 

різні складові туристично-рекреаційного комплексу розглянуті у монографії 

Л. М. Черчик, І. В. Єрко, О. В. Міщенко , комплекс суспільно-географічних 

досліджень інфраструктури туризму області провели І. В. Єрко та 

Я. Б. Олійник , дослідження елементів туристично-рекреаційної 

атрактивності територій проводились І. В. Єрко , Н. В. Чир , 

Л. Т. Чижевською ,  З. К. Карпюк, Р. Є. Качаровським  та О. В. Антипюк. 

Перспективи розвитку туристичного співробітництва на рівні ОТГ 

прикордоння області розглянуто З. К. Карпюк, Р. Є. Качаровським, 

О. В. Антипюк. 
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Мета досліджень полягає в аналізі можливостей туристичної 

інфраструктури Нововолинської ТГ Володимир-Волинського району 

Волинської області, визначенні рівня його розвитку та ролі у формуванні 

основних засад економічного розвитку району.  

У процесі дослідження використано комплексний підхід для оцінки 

можливостей туристичної інфраструктури Нововолинської ТГ як туристичної 

дестинації, а також методи порівняльно-географічний, статистичний, 

узагальнення та систематизації. Зокрема, статистичний метод дозволив 

розрахувати коефіцієнти забезпеченості різними об’єктами туристичної 

інфраструктури; порівняльно-географічний метод ‒ співставити отримані 

результати з аналогічними показниками по області. Користуючись методами 

узагальнення та систематизації вдалося зібрати, узагальнити і 

систематизувати наявний статистичний матеріал та дати оцінку можливостей 

функціонування та розвитку туристичної інфраструктури на сучасному етапі; 

окреслити проблеми та перспективи її подальшого розвитку. 

Матеріалами слугували власні дослідження авторів та комплексний 

аналіз статистичних матеріалів Головного управління статистики, Служби 

автомобільних доріг у Волинській області,  Управління економічного 

розвитку та торгівлі  Волинської обласної державної адміністрації.  

Виклад основного матеріалу та обґрунтування отриманих 

результатів. За сучасних світових економічних інтеграційних процесів в 

розвитку соціально-економічного комплексу держав, значно зростає роль 

галузі туризму в економіці держави. Враховуючи істотну трансформацію 

державного управління на місцях, перерозподіл наявних ресурсів і 

фінансових потоків, що дозволили розширити функціональні можливості  

територіальних громад (ТГ), досить доречним є удосконалення туристичної 

інфраструктури, що спричинить збільнення потоку подорожуючих та 

задоволення їх першочергових потреб. Цей процес дозволить вирішити ряд 

https://voladm.gov.ua/category/upravlinnya-kulturi-z-pitan-religiy-ta-nacionalnostey/1/
https://voladm.gov.ua/category/upravlinnya-kulturi-z-pitan-religiy-ta-nacionalnostey/1/
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нагальних проблем громади, наповнивши бюджети, забепечивши робочі 

місця та знявши соціальну напругу. 

З початком у 2015 р. процесу децентралізації, за нормами Закону 

України «Про добровільне об’єднання територіальних громад» [8], у 

Волинської області (станом на 01.10.2021 р.) утворено 54 територіальні 

громади (ТГ), серед них і Нововолинську (утворена 25.10.2020 р. ), що 

увійшла  до складу Володимир-Волинського району (центр м. Володимир-

Волинський, площа, у районі діє 11 ТГ). У її складі місто Нововолинськ, 

селище міського типу Благодатне та шість сіл (Грибовиця, Гряди, Низкиничі, 

Тишковичі, Хренів та Кропивщина). Площа громади 75,2 км², населення – 58 

182 осіб., густота населення – 15,85 осіб/км2. Адміністративним центром є 

м.Нововолинськ [1-3; 6].  

Туристична інфраструктура громади важлива складова туристично-

рекреаційного копмлексу, що дозволяє забезпечити гідні умови перебування 

подорожуючих та збільшення туристичного потоку і є тим елементом, що 

визначає економічну привабливість громади у регіоні. Основні показники 

інфраструктури відображені у табл. 1. 

Таблиця 1 

Туристична інфраструктура Нововолинської ТГ  [1; 6–7; 10–12 ]. 
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Примітка: *– до складу вказаних об’єктів включені філіали, відокремлені підрозділи 

підприємств та ФОП, що працюють у їх структурі.  
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За інформацією Управління економічного розвитку та торгівлі 

Волинської ОДА засобами тимчасового розміщення є три готелі «СІС»« Дон 

Кіхот», «Будинок спеціалістів» («Оснастка»)» та три заклади розміщення з 

кімнатами для приїжджих. Відтак, коефіцієнт забезпеченості засобами 

тимчасового розміщення складає 0,08 од./км; харчування – 0,49; розваг – 0,17 

та побутового обслуговування населення – 2,62; торгівлі – 5,35; банківськими 

установами – 0,33; поштою та зв’язком – 0,13; АЗС та СТО – 0,093. [1; 6–7; 

10–12 ]. 

Для істотного удосконалення туристичної інфраструктури слід  

збільшити кількість підприємств готельного господарства, зокрема 

розбудувати мережу мотелів, кемпінгів, хостелів, агросадиб (особливо у 

сільській місцевості ТГ) вздовж транспортних шляхів та у віддалених 

населених пунктах, що міститимуть стандартний набір послуг, враховувати 

потреби людей з обмеженими можливостями. В закладах громадського 

харчування необхідно провести ребрендинг за єврозразком, створивши, як 

найбільше закладів нових типів – паби, фаст-фуди, піцерії, нічні клуби, 

інтернет-кафе тощо. Водночас, з метою дотримання єдиних правил 

конкуретного середовища та забезпечення надання якісних послуг слід 

обмежувати кількість однотипних закладів харчування, торгівлі та 

побутового обслуговування. Вже нині серед закладів дозвілля та розваг є 

гостра потреба в реконструкції та модернізації цих об’єктів, заміни їх 

застарілої матеріальної бази з одночасним пошуком нових форм дозвіллєвої 

діяльності, використанням інноваційних форм дозвілля, що дозволить 

адаптуватися до нових умов соціального середовища. Слід визначити основні 

пріоритети культурного розвитку територій для потужного розвитку 

рекреації у ТГ. Існує потребав удосконаленні мережі банківських установ, 

особливо банкоматів та терміналів (фінансові установи  представлені 

відділеннями АТ «Райффайзен Банк», ПАТ КБ «ПРИВАТБАНК» ТВБВ 

№10002/0117 фiлiї - Волинського обласного управлiння АТ «Ощадбанк», АТ 
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«КРЕДОБАНК», АТ «КРЕДІ АГРІКОЛЬ БАНК», АТ «УКРСИББАНК» АТ 

«А-БАНК»), поштових відділень (представлені компаніями ПАТ 

«УКРПОШТА» ТА «НОВА ПОШТА»), АЗС та СТО (розширюючи мережу у 

густонаселених та віддалених районах міста, збільшуючи її у сільскій 

місцевості) [1; 6–7; 10–12 ]. 

Досить визначальною для туристичної інфраструктури є транспортна 

мережа. Розгалужена мережа транспортних шляхів дозволить істотно 

підвищити потік туристів до туристично-рекреаційних об’єктів краю. За 

наявними даними Служби автомобільних доріг у Волинській області 

територією громади  проходять автошляхи державного (регіональні) та 

місцевого значення. Експлуатаційна довжина автомобільних доріг 

державного і місцевого значення – 92,1 км, зокрема. із твердим покриттям – 

65,0 км. Питома вага автомобільних доріг із твердим покриттям – 70,6%. 

Регіональною трасою у громаді є Р-15 (Ковель–Володимир-Волинський–

Червоноград - Жовква) –  174,9 км (загальна протяжність) [3–6]. Дорогами 

місцевого значення є: обласні О 030105 (Ізов –Бортнів– Бужанка–

Нововолинськ) – 13,1 км, О 030325 (Литовеж – Грибовиця – Соснина – 

(О030319)) – 16,0 км та районні С 030302 (Петрове–Поромів–Нововолинськ) 

– 6,8 км, С 030305 (Нововолинськ–Гряди) – 3,4 км, С 030306 (Грибовиця–

Мишів–Іванівка–(Т-03-02)) – 8,3 км, С 030310 ((С030305)–Низкиничі–

Хренів) – 3,5 км, С 030317 (Хренів–Кропивщина–Грибовиця) – 4,0 км, С 

030318  ((С030305)–Тишковичі– (Т-03-05)) – 4,1 км [1; 3–4; 6–7]. Мережа 

доріг забезпечує транспортне сполучення між всіма населеними пунктами. 

Сполучення з обласним та районним центрами, містами і селами району та 

області здійснюється приватними перевізниками. Транспортна мережа 

забезпечена АЗС та СТО у м.Нововолинську та смт Благодатне [4-6; 9;11-12]. 

Залізничне сполучення представлено магістраллю сполученням Ковель–

Володимир-Львів (найближчі станції у м. Володимир та смт Іваничі), а 

повітряне – у громаді відсутнє, найближчими аеропортами є Львів та Рівне. 
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Переміщення туристів з екскурсійною (річкові прогулянки вихідного дня) 

метою водними шляхами можливе річками Західний Буг та Студянка [4-6; 

12]. 

Громада має вигідне транспортно-географічне розташування. 

Знаходиться у п’яти кілометрах від державного кордону з Республікою 

Польща (проходить вздовж р. Західний Буг), за 30 км від автопереходу 

Устилуг, за 100 км до автопереходу і пасажирського залізничного переходу 

Ягодин. Відтак Нововолинськ вигідно з’єднує прикордонну територію 

Західної України та Східної Польщі, входить до транскордонного переходу 

«Єврорегіон Буг», через який здійснюються інтенсивні зовнішньоекономічні 

зв’язки регіонів України з Європейськими державами  [4-6; 9;11-12]. 

У ТГ значно розвинута мережа автомобільних шляхів, що вцілому 

забезпечує потреби у перевезенні пасажирів до визначних історико-

культурних та природно-рекреаційних місць громади.  Недоліком є 

відсутність прямого залізничного та повітряного сполучення з  державним 

кордоном, обласним центром та містами мільйонниками, що істотно зменшує 

можливості доступу туристів. Водні артерії є придатними лише для 

прогулянкових та відпочинкових спортивно-оздоровчих маршрутів, а не для 

регулярних пасажирських та транспортних перевезень. Важливими  

завданнями розвитку транспорту ТГ є: капітальний ремонт (за 

євростандартами) автомобільних доріг місцевого значення; побудова 

додаткових смуг руху для збільшення  пропускної потужності 

територіальних автодоріг; розширення закладів харчування; розширення 

мережі закладів вуличної торгівлі вздовж автомобільних доріг, збільшення 

кількості закладів тимчасового розміщення (агросадиби, кемпінги) тощо. 

Для істотного покращення стану туристичної інфраструктури, залучення 

потужних іноземних інвестицій для подальшого розвитку туристичної галузі,  

нарощування обсягів туристичних послуг, ефективної рекламно-

інформаційної діяльності варто розробити та втілити довготривалу Стратегію 
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розвитку туристичної галузі Нововолинської громади, окремо окресливши у 

ній шляхи вирішення зазначених проблем. Серед першочергових заходів 

варто виділити:  

 створення (залучаючи іноземний досвід) поетапного плану 

реформування та трансформації інфраструктурних об’єктів ТГ; 

 постійна участь у міжнародних грантових програмах, спрямованих на 

реконструкцію конкретних соціально значимих об’єктів туризму та її 

інфраструктури; 

 заключення довгострокових угод про співробітництво у галузі туризму 

із прикордонними територіальними громадами Республіки Польща; 

 утворення міжтериторіального об’єднання прикордонних громад 

Волинської області, яке б опукувалося питаннями розвитку галузі туризму; 

 укладання угод про співробітництво у галузі туризму з територіальними 

громадами Львівської області; 

 побудова та реконструкція належних місць зупинок для туристів 

(зокрема для осіб з обмеженими можливостями), облаштування 

рекреаційних зон, місць санаторного лікування, об’єктів культурної 

спадщини та ПЗФ;  

 істотне розширення мережі агросадиб у сільській місцевості;  

  проведення реорганізації системи сфери послуг, дозвілля та розваг з 

метою наближення їх функціональних моливостей до європейських та 

світових стандартів роботи у галузі туризму;  

 збільшення періодичність проведення прес-турів для засобів масової 

інформації та туристичних компаній;  

 проведення ребрендингу закладів громадського харчування; 

 встановлення інформаційних таблиць-вказівників із короткими 

довідками про туристичні об’єкти та QR кодами, а також створення 

туристичних інформаційних центрів на базі музейних закладів;  
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 покращення покриття сільських території мобільним зв’язком різних 

операторів (Київстар, Vodafone, Lifecell); 

 реконструкція об’єктів сервісної транспортної інфраструктури, що 

відповідають європейським стандартам;  

 забезпечення галузі кваліфікованими спеціалістами туристичного 

менеджменту, екскурсійної діяльності та готельного господарства, 

залучення робітників із знанням іноземної мови у сфери послуг, торгівлі та 

розваг;  

 розробка нових та удосконалення вже існуючих туристичних маршрутів, 

забезпечення їх картографічним супроводом, GPS-навігацією.  

Висновки з проведеного дослідження. Ступінь сформованості 

туристичної інфраструктури громади є досить значим, хоча в існують є 

проблемні питання, що потребують комплексного підходу щодо 

вдосконалення, реформування та розбудови інфраструктури обслуговування 

туристів на належному європейському рівні. Однак, проведення 

першочергових заходів з реконструкції об’єктів туризму та модернізації його 

інфраструктури дозволить істотно покращити стан туристичної 

інфраструктури Нововолинської ТГ, а отже залучити більшу кількість 

туристів у громаду, що покращить  соціально-економічну ситуацію в ній. 
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